
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 
*we wtorek, czwartek, piątek i sobotę  

rano o godz. 8.00, 
*od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 17.00 

*w sobotę o godz. 8.00 Nowenna do MB 
*Wola: piątek godz. 16.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
****************** 

Dzień Papieski  
Od 2001 roku niedziela bezpośrednio po-
przedzająca 16 października jest w pol-
skim Kościele przeżywana jako Dzień Pa-
pieski. Pomysłodawcą tego dnia jest po-
wołana w 1999 r. przez Konferencję Epi-
skopatu Polski Fundacja "Dzieło Nowe-
go Tysiąclecia". 
Obchody organizowane są w kilku wymia-
rach. Jednym z nich 
jest wymiar intelektu-
alny: chodzi o upo-
wszechnienie nauczania 
Jana Pawła II, czemu ma 
służyć szeroka debata w 
środkach masowego prze-
kazu oraz szereg sesji 
naukowych, seminariów i 
publikacji. Na wymiar 
duchowy składają się 
uroczystości liturgiczne, 
spotkania i czuwania modlitewne. Organi-
zowane są także liczne imprezy kultu-
ralne - koncerty, wieczory poezji, zloty i 
rajdy. Przy tej okazji wręczane są przyzna-
wane co roku nagrody TOTUS - zwane 
często "katolickimi Noblami". Uhonorowa-
no nimi dotychczas m.in. ks. Jana Twar-
dowskiego, prof. Andrzeja Wojciechow-
skiego, Zygmunta Kubiaka, prof. Henryka 
Mikołaja Góreckiego, prof. Jerzego Nowo-
sielskiego, Instytut "Tertio Millennio", pro-
gram "Ziarno", internetowy portal OPOKA i 
Redakcja Programów Katolickich TVP. 

Szczególnie widocznym akcentem obcho-
dów jest powszechna zbiórka pienię-
dzy pod hasłem "Dzielmy się miło-
ścią", przeprowadzana przy okazji obcho-
dów Dnia Papieskiego. Dochód z niej jest 
przeznaczony na fundusz stypendialny, 
dzięki któremu najbardziej uzdolniona 
młodzież, pochodząca z ubogich rodzin, 
głównie ze wsi, będzie miała możliwość 
kontynuowania nauki. 
Po raz pierwszy Dzień Papieski zorganizo-
wano w Polsce w roku 2001. Przebiegał on 
pod hasłem "Papież przełomów". Kolejny 
Dzień Papieski zorganizowano w roku 
2002 - tym razem pod hasłem "Jan Paweł 
II - świadek nadziei". W roku 2003 Dzień 
Papieski przebiegał pod hasłem "Jan Pa-
weł II - Apostoł Jedności". W 2004 r. ha-
słem Dnia Papieskiego były słowa "Jan 

Paweł II - pielgrzym po-
koju". W 2005 r., po raz 
pierwszy po śmierci Jana 
Pawła II, V Dzień Papieski 
został zorganizowany pod 
hasłem "Jan Paweł II - 
Orędownik prawdy". W 
2006 r. przebiegał pod 
hasłem "Jan Paweł II - 
Sługa miłosierdzia", w 
2007 r. - "Jan Paweł II - 
obrońca godności czło-

wieka", w roku 2008 - "Jan Paweł II - wy-
chowawca młodych", w roku 2009 - "Jan 
Paweł II - Papież wolności", w roku 2010 - 
"Jan Paweł II - Odwaga świętości". W ro-
ku 2011 r. Dzień Papieski obchodzono pod 
hasłem "Jan Paweł II - człowiek modli-
twy", a w 2012 r. - "Jan Paweł II - Papież 
rodziny". 

******************* 
W kilku objawieniach sama Matka Boża 

wskazała modlitwę różańcową jako 
najbardziej potrzebną ludzkości.  

Wszystko zaczęło się w klasztorach. Tu od 
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niepamiętnych czasów odmawiano sto pięć-
dziesiąt psalmów Dawidowych. Mnichom, a 
także ludowi, który nawiedzał klasztory, 
trudno było nauczyć się na pamięć każdego 
z nich. W związku z tym około r. 850 pewien 
mnich o irlandzkich korzeniach zapropono-
wał, aby odmawiano zamiast nich sto pięć-
dziesiąt razy Ojcze nasz. I tak się stało. 
Wierni i mnisi skorzystali z rady irlandzkiego 
duchownego i zaczęli odliczać powtórzenia 
Modlitwy Pańskiej na różne sposoby. Niektó-
rzy posługiwali się stu pięćdziesięcioma ka-
mykami, niektórzy sznurkami, a jeszcze inni 
węzłami. 
Z biegiem lat z węzłów i kamyków powstał 
różaniec. W XIII wieku mnisi cysterscy opra-
cowali nową formę modlitwy, którą nazwali 
właśnie różańcem. Dlaczego? Po prostu po-
równywali ją do bukietu mistycznych róż 
ofiarowanych Maryi. Następnie św. Dominik 
rozpowszechnił różaniec, ogłaszając w 1214 
r., że nabożeństwo różańcowe jest pomocne 
w walce chrześcijan z herezjami. 
Tajemnice różańcowe w takiej postaci, w 
jakiej znamy je dzisiaj, jeszcze się wtedy nie 
ukształtowały. Nastąpiło to dopiero w XIII 
wieku. Różni teologowie od dawna uważali, 
że sto pięćdziesiąt psalmów to ukryte pro-
roctwa o życiu Jezusa. W oparciu o studia 
nad psalmami opracowano psałterze nasze-
go Pana, Jezusa Chrystusa, a tak-że hymny 
na cześć Maryi. Powstały cztery róże psałte-
rze: sto pięćdziesiąt razy Ojcze nasz, sto 
pięćdziesiąt razy Pozdrowienie anielskie, sto 
pięćdziesiąt razy Chwała Jezusowi, sto pięć-
dziesiąt razy Chwała Maryi. 
Około r. 1350 ukształtowało się Zdrowaś 
Mario w takiej postaci, w jakiej znamy je 
dzisiaj. Stało się to dzięki zakonowi kartu-
zów, który połączył pozdrowienie archanioła 
Gabriela z pozdrowieniem św. Elżbiety oraz 
dodał „teraz i w godzinę śmierci naszej. 
Amen”. 
W XIV wieku cystersi, zwłaszcza we francu-
skim regionie Trčves, wprowadzili dodatko-
we fragmenty wypowiadane po imieniu Je-
zus, aby objąć w tej modlitwie całe życie 
Chrystusa. 
Około połowy XIV wieku Enrico Kalkar, kar-
tuz z Kolonii, wprowadził Ojcze nasz przed 
każdą dziesiątką Zdrowaś Mario. Ten sposób 
odmawiania różańca szybko rozpowszechnił 
się w całej Europie. 
Również w kartuzji w Trewirze na początku 
XV wieku Dominik Helion (zwany także Do-
minikiem z Prus lub Dominikiem z Trewiru) 
opracował różaniec, do którego dodał pięć-
dziesiąt ułożonych przez siebie formuł odno-

szących się do wydarzeń związanych z ży-
ciem Jezusa Chrystusa. Formuły dodawał po 
każdym odmawianym Zdrowaś Mario, po 
słowach „błogosławiony owoc żywota twoje-
go, Jezus”. 
Podobnie jak w propozycji Enrica Kalkara, 
wezwania Dominika z Prus były podzielone w 
grupy po dziesięć, przy czym każdą grupę 
poprzedzało „Ojcze nasz”. 
W latach 1435–1445 Dominik ułożył dla fla-
mandzkich braci kartuzów odmawiających 
psałterz Maryi sto pięćdziesiąt formuł podzie-
lonych na trzy grupy odwołujące się do 
ewangelicznych przekazów o dzieciństwie 
Chrystusa, Jego publicznej działalności i mę-
ce oraz zmartwychwstaniu. 
W 1470 r. dominikanin Alan de la Roche w 
porozumieniu z kartuzami, od których nau-
czył się odmawiać różaniec, stworzył pierw-
szą konfraternię różańcową, szybko rozpo-
wszechniając ten rodzaj modlitwy. Nazwał 
nowym różańcem formę obejmującą rozwa-
żania wewnątrz każdego Zdrowaś Mario, a 
starym różańcem – formę bez medytacji, w 
której odmawia się jedynie Zdrowaś Mario. 
Należy również wspomnieć o św. Piotrze z 
Werony, dominikaninie, który przyczynił się 
do wielkiej popularyzacji konfraterni maryj-
nych. Alan de la Roche ograniczył modlitwę 
różańcową do piętnastu tajemnic podzielo-
nych na radosne, bolesne i chwalebne i – jak 
już wspomniałem – dopiero Jan Paweł II, 
wielki apostoł modlitwy różańcowej, w liście 
apostolskim Rosarium Virginis Mariae wpro-
wadził tajemnice światła streszczające pu-
bliczne życie Jezusa. 
Dominikanie byli wielkimi głosicielami modli-
twy różańcowej na świecie. Stworzyli liczne 
bractwa różańcowe, wśród których należy 
wymienić Konfraternię Różańca założoną w 
1470 r., Konfraternię Różańca Nieustające-
go, zwaną także Godziną Czuwania, założo-
ną w 1630 r. przez ojca Tymoteusza Riccie-
go (inicjatywa polegała na tym, aby odma-
wiać różaniec przez wszystkie godziny dnia i 
nocy we wszystkie dni r.) oraz Konfraternię 
Żywego Różańca założoną w 1826 r. przez 
Paulinę Jaricot. 
Od średniowiecznej formuły różańca odcho-
dzono stopniowo w okresie renesansu. Osta-
teczną formę różaniec uzyskał w 1521 r. za 
sprawą dominikanina Alberta de Castella. 
Święty Pius V, również dominikanin, był 
pierwszym papieżem różańcowym. W 1569 
r. opisał owoce zebrane przez św. Dominika 
dzięki tej modlitwie i zachęcał wszystkich 
chrześcijan, aby ją odmawiali. Leon XIII ze 
swoimi dwunastoma encyklikami poświęco-



nymi różańcowi był drugim papieżem różań-
cowym. 
Od roku 1478 do dnia dzisiejszego powstało 
ponad dwieście dokumentów papieskich po-
święconych różańcowi. 
W kilku objawieniach sama Matka Boża 
wskazała modlitwę różańcową jako najbar-
dziej potrzebną ludzkości. W czasie objawie-
nia w Lourdes w 1858 r. miała długi sznur 
różańca na ramieniu. W 1917 r. w Fatimie, 
podobnie jak w ostatnich latach w Medjugor-
je, Matka Boża zachęcała, aby odmawiać 
różaniec codziennie. 

********************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: we wtorek, czwartek, piątek i sobotę 
rano o godz. 8.00, od poniedziałku do so-
boty o godz. 17.00. Na Woli w piątek o 
godz. 16.00, u sióstr o godz. 7.00. 
2. W dzisiejszą niedzielę obchodzimy 
Dzień Papieski pod hasałem „Jan Paweł II 
– Cywilizacja życia”. Po Mszach św. zbiór-
ka do puszek na Fundacje Dzieło Nowego 
Tysiąclecia, która wspiera zdolną młodzież 
z ubogich środowisk. 
3. Za tydzień Niedziela Misyjna, która roz-
pocznie Tydzień Misyjny. Składka przezna-
czona na potrzeby misji. 
4. W środę święto św. Łukasza, ewangeli-
sty. Módlmy się w intencji służby zdrowia. 
5. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
6. W środę zapraszam na Msze św., i Ró-
żaniec oraz spotkanie formacyjne klasę 7 
klasę, w czwartek klasę 6. Podczas Mszy 
św. uczniowie złożą swoje deklaracje po-
twierdzające chęć przystąpienia do Sakra-
mentu Bierzmowania. Zapraszam na tą 
uroczystość również Rodziców. 
7. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
8. Za tydzień liczenie wiernych uczestni-
czących we Mszy św. i przystępujących do 
Komunii św. 
9. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek Kandydaci 
na ministrantów, w piątek po Mszy św. 
młodzież z Ruchu Apostolstwa Młodzieży 
w sobotę o godz. 10.00 DSM i Schola.  
10. Zapraszam na nabożeństwa różańco-
we przez cały Październik. O godz. 17.00 
Msza Święta, po niej różaniec. W czwartki 

różaniec wyjątkowo przed Mszą Świętą o 
godz. 16.30 w ramach adoracji. 
W niedzielę różaniec przed sumą. Zachę-
camy wszystkich parafian do licznego 
udziału w nabożeństwach różańcowych, 
a tych wszystkich, którzy wykonują obo-
wiązki zawodowe zachęcam do odmawia-
nia różańca w rodzinach lub indywidualnie. 
Dzieci każdego dnia będą otrzymywać 
specjalne naklejki. Dziękuję tym, którzy 
prowadzili Różaniec w tym tygodniu. Do 
prowadzenia Różańca w nadchodzącym 
tygodniu zapraszam: 
-poniedziałek – Róża  św. Jana Pawła II 
-wtorek – Róża  św. Rity 
-środa – uczniowie klasy 7 
-czwartek – uczniowie klasy 6 
-piątek – DSM i schola 
-sobota – Róża św. Stanisława Kostki  
-Na Woli – Róża Rodzin 
11. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń. Dzisiaj składka przeznaczona jest na 
remonty. Przypomnimy o możliwości wpła-
cania ofiar na konto parafialne. W tym 
tygodniu rozpoczęły się prace przy alej-
kach na cmentarzu. 
12. Za tydzień w niedzielę jak było zapo-
wiadane Radni odwiedzą Wasze domy, 
aby zebrać fundusze na ogrzewanie na-
szych świątyń i budynków parafialnych. 
Kwota przewidziana na ten rok wynosi 120 
zł. od rodziny. Prosimy o zrozumienie 
wspólnych potrzeb gdyż jest potrzeba za-
płaty za opał od razu po dostarczeniu. Już 
dzisiaj dziękujemy za złożone ofiary. 
13. Za trzy tygodnie będziemy obchodzić 
Uroczystość Wszystkich Świętych. Proszę o 
uporządkowanie grobów. Proszę aby po-
rządkując groby bliskich pamiętać o utrzy-
maniu porządku na całym cmentarzu. Jest 
to świadectwo naszej wiary, kultury i sza-
cunku dla wszystkich zmarłych. 
14. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Halina Chałupnik, Beata Madej, Kamila 
Kuchta, Zuzanna Farbaniec, Małgorzata 
Faliszek, Genowefa Biłas.  
15. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Joanna Zawada, 
Maria Farbaniec. 



Intencje Mszalne,  16 — 22  października 2023 
poniedziałek, 16 października 
07:00 /Siostry/ + Lucyna Farbaniec /od kuzynki Marii z mężem i córką Ewą z dziećmi 
17:00 Int. dziękczynna za życie, kapłaństwo, Pontyfikat św. JP II i o nowe powołania /od Róży 
św. JP II 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /16 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /16 gr./ 
wtorek, 17 października 
07:00 /Siostry/ + Maria Adamik /od syna Dariusza 
08:00 + Genowefa Biłas /2 r. sm./ od córki Lucyny 
17:00 + Stanisław Magierowski; + Tomasz, Anna 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /17 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /17 gr./ 
środa, 18 października 
07:00 /Siostry/ + Maria Adamik /od Adeli Boczar z rodz. z Teodorówki 
17:00 + Marian Szymczakowski /od syna Edwarda z rodz. 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /18 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /18 gr./ 
czwartek, 19 października 
07:00 /Siostry/ + Maria Adamik /od syna Adama 
08:00 + Franciszek Biłs i zm. jego rodzice /od córki Lucyny 
17:00 Int. o zdrowie błog., Boże, opiekę Matki Bożej dla członków z Róż z Posady Jaśliskiej 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /19 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /19 gr./ 
piątek, 20 października 
07:00 /Siostry/ + Maria Adamik /od Jana Magierowskiego z rodz. 
08:00 + Lucyna Farbaniec /od Wiesława i Marioli Farbaniec 
16:00 /Wola/ Int. o błog. Boże opiekę Matki Bożej dla sióstr z Róży św. Tekli 
17:00 + Wilhelm Dubiel /od syna Janusza z żoną 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /20 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /20 gr./ 
sobota, 21 października 
07:00 /Siostry/ + Maria Adamik /od Anny i Bolesława Magierowskich z rodz. 
08:00 Nowennowa: Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie, błog., Boże, opiekę Maryi dla Stani-
sławy i Stanisława 
+ Lucyna Farbaniec /od Marcela Madeja z rodz. 
+ Wilhelm Dubiel /od rodz. Dragan 
+ Marian Szymczakowski /od chrzśnicy Ewy Zięba z rodz. 
+ Ewelina Chowaniec /od Moniki i Michała Rudy 
+ Maria Farbaniec /od kolegów i koleżanek z POL-PANEL zięcia Zdzisława 
+ Stanisław Farbaniec /od rodz. Gęborys 
+ Stanisław Szymczakowski /od Tekli Zawada z rodz. 
15:45 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie, błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Krystyny Dobro-
wolskiej w 60 r. urodzin /od męża i dzieci 
17:00 + Jan, Julia Wrońscy 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /21 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /21 gr./ 
niedziela, 22 października 
07:00 /Siostry/ + Maria Adamik /od brata Władysława 
08:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog,. Boże opiekę Matki Bożej dla Ewy i Marka Ku-
rasz z okazji 30 lecia małżeństwa z prośbą o dalszą opiekę dla całej rodziny 
08:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /22 gr./ 
09:30 /Wola/ Int. dziękczynna z okazji 60 r. ślubu Danieli i Ludwika Łątka z prośbą o zdrowie 
błog., Boże i opiekę Matki Bożej 
11:00 Int. dziękczynna z okazji 30 lecia małżeństwa Janiny i Jerzego Marczak z prośbą o zdro-
wie błog., Boże opiekę Matki Bożej na dalsze lata życia; 11:00 Za parafian;  
11:00 /poza/ + Michał Kostycz /22 gr./ 


